
回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

1 三成 小学生1～3年生がいる 私服 どちらでもいいです。

今も制服は行き帰りだけなので、あってもなくてもどっちで
もいいかなと思います。ですが入学式卒業式だけのために
スーツとか買わなくていいと思えば制服でもいいかなと思い
ます。
今の時代多様性といわれるから、いろんな形を提案しても良
いのかと思います。

グーグルフォーム

2 布勢 未就学児がいる 制服
毎日の服選びに悩まなくて良い。
初期投資はかかるが結果的に制服の
方が出費が少なく済むと思う。

ランドセルの代わりに、学校指定のリュックやカバンがあっ
ても良いのではないかと思う。

グーグルフォーム

3 阿井 未就学児がいる 私服
制服がダサくなければ制服でもいい
が、ダサくて高いなら私服がいい。

ちなみにどなたが制服等を決めるんでしょうか？決定される
方のセンス次第です。

グーグルフォーム

4 三成 未就学児がいる 私服

制服を着る期間が少なく、すぐにサ
イズアウトする。そのために数万円
を使うのは今でも負担に思ってい
る。

制服にするなら、レンタルやリサイクルができるシステムを
作ってください。横のつながりが少ない保護者には、負担し
かありません。

グーグルフォーム

5 三成 未就学児がいる 私服 制服が高い グーグルフォーム

6 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

現在制服があるが、夏は私服、女子
に至ってはスカートは冬になるとズ
ボンのため、履く機会がない。上着
も、セーターなどでも良いそうなの
で、着ていったことはほぼないた
め、高いお金を払ってまで制服を買
う必要ないと思うため。

体操服はあっても良いかと思う。

中学年になると、サイズアップで購入するか否かという事が
多いので早急に決めて頂きたい。

どちらになるかわからなくとも
制服で再協議になるとしても
今現在の制服の再購入にお金をかける必要がないと思われる
ため、現在着用中の制服が着れなくなった場合、一旦再購入
の必要性をなくすべきであると考えます！

グーグルフォーム

7 三成 小学生1～3年生がいる 制服
制服があると、金銭的な負担が少な
い。リユースもしやすい。

グーグルフォーム

8 阿井 未就学児がいる 制服

多様性の社会であり、私服とも思い
ましたが、集団生活を行う場所であ
るため服装を揃えて統一感を出す方
が良いのではないかと思います。

多様性やジェンダーレスに重きを置いた場合、私服の判断に
なると思います。保護者の意見だけでなく社会情勢を加味し
た検討、横田高校の制服改定に至った経緯など先進事例を鑑
みて議論を深めて貰いたいです。

グーグルフォーム

9 三成 未就学児がいる 制服 皆んな統一な格好で分かりやすい。 グーグルフォーム
10 亀嵩 未就学児がいる 制服 毎日　服装に悩まなくていいから グーグルフォーム

11 阿井 小学生1～3年生がいる 制服
私服だと服装の事で虐めとかあると
思うので、皆んな同じ制服が良いと
思うから

グーグルフォーム

12 三沢 小学生1～3年生がいる 制服

制服の方が子供も学校に通うという
意識にもつながると思います。
現在も制服ですし、いきなり私服と
いうのは抵抗があります。

グーグルフォーム
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13 三成 小学生1～3年生がいる 私服

制服はブラウス1枚とっても2000円以
上かかり、普通の服より高い。
どんどん成長していき、サイズが変
わる子供に合わせて定期的に買い替
えるのは負担だから。

グーグルフォーム

14 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服
制服は登下校の時にしか着てないか
ら

グーグルフォーム

15 三沢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服

毎日の服装を考えなくてよい。冠婚
葬祭でも着れる。子供に聞いたら制
服の方がよいとの意見があったた
め。

グーグルフォーム

16 三成 未就学児がいる 制服 登校時の服装で困らないから。 グーグルフォーム
17 布勢 小学生1～3年生がいる 制服 行事の時にそろっている方が良い グーグルフォーム

18 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
式典などは制服が良いとおもったか
ら。 夏場は私服の方が良い グーグルフォーム

19 三成 小学生1～3年生がいる 私服
制服も高価であり、補助金がないた
め経済的負担が大きいため

グーグルフォーム

20 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

小学生の間は成長が著しく、その度
に買い替えするのはもったいない。
私の家では成長を見越して大きなサ
イズを購入したが、見栄えはよろし
くないと思う。また、子供から聞く
話によると、登校してすぐに体操服
に着替えているとのことでした。登
校の時や、集会等のためだけに着用
するのであれば不要だと思う。

多数決では決定せずに、双方が納得できるよう役場から責任
をもって説明して欲しい。
今回のアンケートの結果をただ報告するのではなく、意見を
元に役場や再編成の会等で話し合われた内容と共に理由を聞
きたいと思う。

グーグルフォーム

21 三成 小学生1～3年生がいる 私服
制服である必要がない。価格も高
い。

グーグルフォーム

22 阿井 小学生1～3年生がいる 制服

現在使用している制服が暫くは着用
可能であれば、経済的負担が軽減さ
れるため。
将来的には新しい制服に変更する事
も良いと思う。

グーグルフォーム

23 阿井 未就学児がいる 私服
限られた期間しか着ない。
金額が高く家計の負担が大きい。

私服。 グーグルフォーム

24 布勢 未就学児がいる 制服
朝、服を選ぶ時間がない。
毎日、着せて行くので、どのくらい
服がいるのかわからないから。

グーグルフォーム

25 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服 服装を考える必要がないから グーグルフォーム
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26 三成 小学生1～3年生がいる 制服
毎日着るもので悩まなくてよくな
る。音楽会や修学旅行などの行事で
一体感があってよい。

リサイクル、リユースできる仕組みがあるとよい。 グーグルフォーム

27 阿井 未就学児がいる 制服
制服が小学校での服装として相応し
いと思うから

グーグルフォーム

28 布勢 小学生1～3年生がいる 制服
毎日の服選びが面倒。学校用に服を
買い足すのが大変だから。

グーグルフォーム

29 阿井 小学生1～3年生がいる 制服 今が制服で通学しているから。 グーグルフォーム

30 亀嵩 未就学児がいる 私服

私服を選択しましたが制服でも良い
とは思います。
が今の制服から変更になる様なら再
度購入する必要があり…
何とも言えません。

グーグルフォーム

31 三成 未就学児がいる 制服 支度に時間がかからない グーグルフォーム

32 阿井 小学生1～3年生がいる 制服
高学年での統合なので、そのまま制
服でいいかなと思っただけです。

グーグルフォーム

33 その他 未就学児がいる 制服

自分が子供の頃に制服だった為、私
服登校のイメージがない。また制服
があることは学校やふるさとの特色
があり親子共に思い出となると考え
るから。

グーグルフォーム

34 布勢 未就学児がいる 制服

私服の場合、個人差（家庭の差）が
出る。そのことをからかわれたりす
るなどで、心を痛めることが起こり
うる（イジメまで行かずとも）。ま
た、過度な着飾り競争も起こり得
る。体操服を私服化することと同じ
だ。
制服の場合、成長期に合わせた更新
に伴い支出が必要だが、個人差がな
くなり服装で悩むこともなくなる。

グーグルフォーム

35 布勢 未就学児がいる 制服 私服より楽だから グーグルフォーム

36 布勢 小学生1～3年生がいる 制服

・毎日着るものを考えなくて良い
・遊びに行っている訳ではないとい
う感覚を持って欲しい
・格差・競争が生まれるのが嫌
・制服のない学校を見ると、学校に
そぐわない服装を見かけるから

グーグルフォーム

37 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
毎日の服装に悩まない。統一性もあ
る。学校生活とプライベートのメリ
ハリがつけられる

卒業と共に制服を寄付(お下がり)してもらうようにし、家庭
への負担軽減がされると良い

グーグルフォーム
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38 三成 小学生1～3年生がいる 私服

小学校６年間で体型も変わり、何度
か制服を買い替えなければいけませ
ん。安い物ではないので、新しくす
るのに少し躊躇します。また、登校
してすぐに体操服に着替えること、
夏は私服で登校する事を思うと、制
服を着る時間も少なく、正直制服は
必要なのか？と疑問に思います。

グーグルフォーム

39 三成 未就学児がいる 私服
制服をまた新調するのに費用が掛か
る。体操服は仕方ないと思うが。

グーグルフォーム

40 布勢 小学生1～3年生がいる 制服 服装に気を使わなくて良いから そのまま使えるよう学ランが良い グーグルフォーム

41 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

子供の意見は、制服は毎朝体操服に
着替えないといけないから手間。私
服なら、体育活動の時だけ体操服に
着替えれば良いから、とのこと。
親の意見は、すぐサイズアップする
のに制服代が高額なので費用がかか
る。ブラウスやカッターシャツが
ノーアイロンじゃないので、毎日ア
イロンしないといけなくて大変。

グーグルフォーム

42 阿井 未就学児がいる 私服 制服は高いから グーグルフォーム
43 阿井 未就学児がいる 制服 家事負担軽減 グーグルフォーム

44 三成 未就学児がいる 制服

式典等では制服の方が統一感があ
り、より凛とした雰囲気となるか
ら。普段の学校生活においても、制
服を着ることで家から学校への気持
ちの切り替えができると思うから。

グーグルフォーム

45 布勢 未就学児がいる 制服 制服だと服を選ばなくてもよい グーグルフォーム

46 三成 小学生1～3年生がいる 制服
私服より全校が揃ったものを着用し
ていた方が、集団で何かをする時や
行事の時にパッとしやすい。

制服にしてもジェンダーレスを考えて、女児童、男子児童も
スカートかズボン選べるようにしたらいいと思います

グーグルフォーム
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47 阿井 未就学児がいる 制服

★仁多域は横田域と違い、統合前に
制服登校の学校が多いため、統合後
も制服を着用する方が良い。私服よ
り統合校としての統一感が出て良い
と思う。

★制服にすると最初、コストがかか
るように感じるが、今は町から入学
時の祝金もいただけるため、制服に
充てられると思う。
　私服よりも制服の方が、親として
は逆に楽。私服だと、平日5日間、登
校用の服(運動面に配慮したある程度
綺麗な服)を着回せる枚数の購入が必
要だが、制服だと朝、困らなくて済
む。

▲家庭によっては、毎日違う私服を
着せることが難しく、私服登校で
は、兄弟が多く、私服がボロボロで
あったり、同じ服を着てきたりする
家庭があることも事実ある。

ジェンダー等の配慮も必要になる時代になってきているが、
できれば新しいデザインではなく、従来通りのデザインだ
と、統合前の制服も活用できる、親としては有り難い。

※夏場はポロTシャツも可。冬場は女児も長ズボン可など、
柔軟な考えだと、一年を通して制服通学で、賛成が増えると
思う。

グーグルフォーム

48 三成 未就学児がいる 制服 平等だから グーグルフォーム

49 三成 未就学児がいる 制服

私服にすると服が多くなり1週間事に
変えていくのが大変そう。服でのい
じりなどが出た場合それがいじめの
対象になる場合も有り得そうなの
で。

グーグルフォーム

50 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

今現在、制服は主に登下校時のみ着
用している。授業中は体操服で過ご
しており、制服の必要性を感じな
い。また、制服は高価であり、か
つ、成長とともに買い換える必要が
ある。
私服の場合は、気温により調整する
ことが可能であり、制服より自由度
があると思う。
また、成長とともに服のサイズは大
きくなるが、制服よりも経済的であ
る。

グーグルフォーム
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51 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服 制服である必要性がないと思うから グーグルフォーム

52 三成 小学生1～3年生がいる 私服 楽だから グーグルフォーム

53 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
同じ学校の児童であることの連帯感
がある

私服になっても制服で通わせます。 グーグルフォーム

54 布勢 小学生1～3年生がいる 制服

制服だと困窮世帯にも補助がしやす
い。
私服だと入学式や卒業式のためだけ
に他に使い道のない衣装を用意しな
いといけない。

学校に到着してすぐに体操服に着替えてしまっては制服の意
味がない。制服で授業を受ける時間があってもいいと思う。

グーグルフォーム

55 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

現時点でも、夏は私服、それ以外も
登校した後は体操服着用などと、制
服を着る機会が少ないと感じてい
る。その上、小学生は成長も早いで
す。金銭的な負担があるから。

グーグルフォーム

56 阿井 小学生1～3年生がいる 制服
制服を着ることによってきちんとし
た気分になる気がする。公私のけじ
めがつくと思う。

私服は反対です。
私服は一人一人の個性で好きな服が着れて良いかもしれない
けれど、制服は全員一緒の制服を着ることによってしか得ら
れない協調性もみにつく気がする。

グーグルフォーム

57 亀嵩 小学生1～3年生がいる 制服
制服は高価であるものの、何を着る
か私服より悩みが少なく、学校とし
ての一体感がうまれると思うから

グーグルフォーム

58 布勢 未就学児がいる 私服
体調や季節に応じて調節しやすい
普段も着る
サイズの変更もしやすい

制服になるのであれば、購入に助成金があるといい。また
は、支給制だといい。

グーグルフォーム

59 布勢 未就学児がいる 制服
制服があれば、式典や冠婚葬祭の時
に便利だから。

体操服を早く決めて、統合前から使えるようにしてほしい。 グーグルフォーム

60 三成 小学生1～3年生がいる 制服

統一している方が良いと思う。私服
でも良いが、入学式や卒業式の時に
それ用に服を揃えるのが大変。
今までに、夏は私服とかでも良い。

グーグルフォーム

61 三成 小学生1～3年生がいる 私服
制服を買い替えたりするのに費用が
かかる。少しでも教育費にしたい。

グーグルフォーム

62 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

暑さ寒さの調節も個人でしやすく、
登下校時しか制服を着ないのであれ
ばもったいないので私服がいいかな
と思います。

グーグルフォーム

63 阿井 未就学児がいる 制服

私服の規定を守ることの大変さや、
家庭それぞれの格差などが出ないた
め。私服の方が良い理由が見つから
ない。

ダイバーシティの中で、ジェンダーの観点から難しいことも
あるかもしれないが、規定範囲の中での自由に選択ができれ
ば良いと思う。

グーグルフォーム

64 三沢 未就学児がいる 私服 統合する側の三成が既に私服だから グーグルフォーム
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65 阿井 未就学児がいる 私服
私服を選びましたがどちらでもいい
です

グーグルフォーム

66 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
制服が決まりあり、親も服装で悩ま
なくていいから

グーグルフォーム

67 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服 私服はこだわりが出ると大変 グーグルフォーム

68 阿井 未就学児がいる 制服

①親も子供も服装に悩むことが無い
②制服＋体操服の方が耐久性がある
③服の譲り合いができる④購入を地
元業者扱いとすれば、僅かながらも
地域経済活性化の一助となるのでは
ないか

グーグルフォーム

69 亀嵩 未就学児がいる 制服 服に困らなくていい グーグルフォーム

70 阿井 小学生1～3年生がいる 制服

子どもたちの生活にメリハリができ
ると思います。
値段も高く、6年間で何度か購入をし
なければいけませんが、行事や節目
節目で制服を着て全校で集まったり
している姿を見ると、やはり清潔感
があり、イメージも良く、子どもた
ちも整っているように思います。
私服だとどうしてもサイズの大きい
物を着てしまいがち。私服買い、増
やすのも大変です。

もう少し値段が安くなるとありがたいですね。
貸し出し、返却システムなどあると便利が良いです。

グーグルフォーム

71 三沢 小学生1～3年生がいる 私服 卒業までの期間が短いので 制服が高い グーグルフォーム

72 亀嵩 未就学児がいる 制服
学校と自宅でのメリハリをつけるた
めに制服

グーグルフォーム

73 布勢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服

休日と平日のメリハリが付くから。
幼児園から就学した感じがする。
毎日、服を選ぶ手間が省ける。
式典の際、揃いの制服だと厳かで統
一感があり好ましい。

仁多地域は全ての学校が制服を持っていると思っています
し、基本、制服で通学していると思っています。
今まで通りでいいと思います。

グーグルフォーム

74 三成 未就学児がいる 私服
小学生で決められた制服を着る必要
性を感じない

グーグルフォーム

75 三成 小学生1～3年生がいる 私服

式等では制服があったらいいとは思
うが、年間通して考えると制服を着
て登校する事が少ない為。学校に適
した服装であれば私服でもいいと思
う。

グーグルフォーム

76 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
私服だと今より服がたくさん必要に
なるため。

グーグルフォーム

77 亀嵩 未就学児がいる 制服 朝の支度が楽だから。 グーグルフォーム
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回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

78 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服 朝が楽だから グーグルフォーム

79 三沢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服
統合し現在の制服を継続で使用でき
ないとなった場合、家庭への負担が
大きいため

グーグルフォーム

80 亀嵩 未就学児がいる 制服 冠婚葬祭などでも使えるから グーグルフォーム

81 布勢 未就学児がいる 制服

みんなが揃った服装がいいと思う。
私服の場合、入学式や卒業式等、新
たに服を準備しないといけないのも
困るから。

我が家の場合、現在未就学児が居ますが
、上に姉がいる為制服を残していてこの制服を卒業まで着れ
るような対応をしてもらえると家計的に助かります。新一年
生からは新しい制服で統一されても良いと思いますが他の学
年は今までの制服を着れるようにしてもらいたいです。

グーグルフォーム

82 三成 小学生1～3年生がいる 制服
冬制服だと寒いから、調整できる私
服がいい

成長すると買い換えにお金がかかるから。登校後体操服に着
替えるので制服に意味がない。

グーグルフォーム

83 阿井 未就学児がいる 制服
毎日の服装選びをしなくてよくなる
し、みんな平等になっていいと思
う。

グーグルフォーム

84 阿井 未就学児がいる 制服 現在制服の学校が多いから
雲南市などで導入されているように、ジェンダーレスな制服
を検討してほしい

グーグルフォーム

85 亀嵩 未就学児がいる 私服

どちらかといえば私服。
制服でジェンダー平等にしてもまだ
まわりの反応がついていけてないと
思う。特に田舎はむずかしいと思
う。なので私服で好きな物を着れば
いいと思う。

グーグルフォーム

86 三成 未就学児がいる 制服 統一性がある グーグルフォーム

87 三沢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

子ども達が過ごしやすい方を考えた
ら、私服だと思いました。今の三沢
小学校は、登校後にすぐ体操服に着
替えて過ごし、下校時にはまた制服
に着替える(児童クラブ利用時は除
く)ので、もし統合時も同じような流
れになった場合、何回も着替えるこ
とを考えたら私服の方が着脱しやす
く子ども達にとっても楽だと思うか
らです。
三沢小学校は令和5年度3学期以降か
ら、制服か私服か自由に選べるよう
になります。この話を自分の子ども
とした時に、「友達と一緒に喜ん
だ」と言っていたので、その子ども
達の思いを大切にしてあげたいと思
いました。

グーグルフォーム
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回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

88 布勢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
毎日の服装に悩み必要性がない為
服装による個人差が出なくて良い。

グーグルフォーム

89 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服
新たに制服を変えるのは金銭的負担
が大きい

体操服でもいいのではないか グーグルフォーム

90 三成 未就学児がいる 私服
現在は学校は制服、学童は私服で、
荷物も多く着替えの手間もあると聞
いたから。

グーグルフォーム

91 阿井 未就学児がいる 私服
現在、私服の学校は統合後買い揃え
のが大変かなと考える。

グーグルフォーム

92 亀嵩 小学生1～3年生がいる 私服 制服代が高い
制服にするのであればリユースなどして、ひとり親家庭の購
入負担を軽減したり、サイズ変更などで買い替える時にお下
がりとかの選べるという選択肢を増やして欲しい。

グーグルフォーム

93 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

制服はみんな同じでいいのですが、
登下校や行事にしか使われないた
め、コスパが悪い。私服 は、学童で
も着ているので抵抗感はない。

グーグルフォーム

94 三沢 未就学児がいる 制服 制服とは希望したがどちらでも良い グーグルフォーム
95 三成 小学生1～3年生がいる 制服 すでに制服があるから。 グーグルフォーム
96 三成 未就学児がいる 制服 毎朝服装を考えなくていいから 特にない グーグルフォーム

97 布勢 未就学児がいる 私服

新しい制服だとおさがり等がないの
で、家計の負担が増える。
私服であれば普段着でも使えるし、
帰宅した際には結局私服に着替えさ
せるので、洗濯物も少なく済んだ方
が良い。

私服になった場合はある程度の制限は設けた方が良いと思
う。

グーグルフォーム

98 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服 本人達が希望しているため グーグルフォーム

99 三成 小学生1～3年生がいる 制服 制服だと楽だから グーグルフォーム

100 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服 式典など制服で揃えて欲しい

ジェンダーに限らず、みんながパンツにブレザーなどにすれ
ばいいと思う。
また、購入するのが難しい家庭も出てくると思うので、1年
生の入学金ではなく、全子どもたちへの支援も、必要だと思
います。
制服に限らず、体操服など色々必要なものは高価なもので
す。支援があるとありがたいです。

グーグルフォーム

101 亀嵩 小学生1～3年生がいる 制服

現在も制服であり、慣れているか
ら。
また、式典時などで統一感が持てる
と思うから。

特にありません。 グーグルフォーム
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回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

102 三成 小学生1～3年生がいる 制服

今まで購入していた制服が無駄にな
り、さらに、例えば卒業式用の
フォーマルを購入するなどの負担が
生じるため

制服は現行のデザインを継続する。
ジェンダーの観点では、ズボンとスカートは選択可能にする
(女児用のズボンは新たに導入する)と良いと思う

グーグルフォーム

103 三成 小学生1～3年生がいる 制服
毎日着ていく服の心配がいらない。
統一感があっていい。

真っ黒は、夜間わかりにくいのでやめてほしい。
反射材が、制服についているなら、真っ黒でもいいと思う。

グーグルフォーム

104 布勢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

通学と式典しか着用しないのであれ
ば、私服でもよいのかなと思いま
す。
歳の近い姉弟なので、できれば私服
のほうが経済的にも助かります。

グーグルフォーム

105 布勢 小学生1～3年生がいる 制服 式典等に困らないから 私服になった場合、卒業式の服装に配慮して欲しい。 グーグルフォーム

106 阿井 未就学児がいる 制服
決まっている方が楽なのと、統一感
があるから

第一子のため、本決まりするまでは譲ってもらったもので代
用する予定である。統合後、制服と決まったらそれまでの子
は卒業するまで統合前の制服でいいのではないか。もし、統
一しないといけないのであれば、購入時、支援があると助か
る。

グーグルフォーム

107 三成 未就学児がいる 制服
冠婚葬祭のたびに新しい服を買うの
が大変だから

グーグルフォーム

108 布勢 未就学児がいる 私服
制服は値段の高騰などで、負担が大
きい

グーグルフォーム

109 布勢 小学生1～3年生がいる 制服

私服の良さはあるかもしれないが、
やはり式典や行事には制服が好まし
い。制服は高額ですが、お下がりし
てもらい、しています。動きやすい
もの、毎日違う服を購入するとなれ
ば、それなりに資本は必要となるた
め。何より小学生らしくない。

グーグルフォーム

110 亀嵩 未就学児がいる 制服
私服だと毎日着て行く服の問題がで
たり、着て行く服のせいでイジメが
起きる可能性があるので。

統合前の制服が着用可能な経過措置も必要ですが、買い直さ
なければならないお金の問題もあります。補助金を検討して
ください。

グーグルフォーム

111 三成 小学生1～3年生がいる 私服
統合後の通学年数が短いので、制服
を新調までしたくない

制服となった場合には、経過措置に私服の着用も認めてもら
いたい。
経過措置の期間は２～３年は確保して欲しい

グーグルフォーム

112 三成 未就学児がいる 制服

毎日の服装に困る必要が無い。
制服の方が各家庭の費用負担が軽減
される。
入学式や卒業式などの式典は制服の
着用が好ましい。

統合後、私服から制服に切り替わる児童も多数いるため、町
から何かしら制服の助成を検討して頂きたい。

グーグルフォーム
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回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

113 布勢 小学生1～3年生がいる 私服

制服は高価で一着しか購入しないた
め洗濯がしにくく不衛生だと感じて
いる。登下校のみなら私服で毎日清
潔にできる方がよいと思う。

グーグルフォーム

114 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服

私服だと幼児園の延長という感じが
する。
制服があると、入学式や卒業式、冠
婚葬祭の際にその都度フォーマルな
服を準備しなくて済むのでありがた
い。

未就学児(女児)がいますが、小学生さんになったら制服にラ
ンドセルというイメージを持っているようです。

グーグルフォーム

115 三成 未就学児がいる 私服
サイズアップが制服より簡単にでき
るし、汚れたら洗いやすいと思う。

グーグルフォーム

116 三成 未就学児がいる 制服

毎朝、何を着させていくか考える時
間を取る必要があるため。
また、私服だといじめなどに繋がる
危険性があるため。

グーグルフォーム

117 阿井 小学生1～3年生がいる 制服
私服で悩まなくて良いため。冠婚葬
祭。

グーグルフォーム

118 布勢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服
毎日着ていく服に悩まなくていい。
式典などの時制服の方が正装してい
ていい。

グーグルフォーム

119 阿井 小学生1～3年生がいる 私服

○子ども自身が私服を希望している
ため。
○制服を着用するのが主に登下校時
のみであるため、あまり傷んでいな
いうちにサイズアウトし買い替えが
必要となる。体操服の買い替えも同
時にあるとかなりの金銭的負担にな
るため。

○制服の場合には、上着のみ、シャツのみ、ズボンのみな
ど、一部を制服として揃え、性別関係なくデザインを統一す
ると負担の削減につながると思う。また、子ども自身の意見
として、現在の制服は動きづらいので、動きやすい素材のも
のがよいとのこと。
○私服になる場合、卒業生は中学校の制服で参加するように
していただければ、負担が少ないと思う。

グーグルフォーム

120 三沢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服

制服に着替えることが、私生活と学
校生活の切り替えに繋がる気がす
る。また我が子が、一年生になっ
て、ランドセル、制服を楽しみにし
ている。

制服となった場合の購入費用が家計への大きな負担です。町
として購入時の負担軽減策を検討してください。また、新し
い制服は、現在使用しているデザインを基調としていただけ
ると、今の制服も着用出来て助かります。

グーグルフォーム
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回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

121 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

子どもたちの自主性を育む教育をし
てほしいから。自主性は、自分が身
に付ける服を自分で選ぶことを含
め、身近なところから育まれると思
う。LGBTへの配慮上も私服が良いと
思う。制服でもジェンダーに配慮し
て女子でもスラックスを選べるよう
になってきているが、身体の性と別
の服を選ぶことでLGBTの表明につな
がってしまうので、本当は別の服を
選びたいが選べないという子もいる
と思う。

学校で体操服に着替える際など、低学年から男女別の着替え
場所を用意してほしいです。娘は1－2年の頃から、男子と同
じ部屋で着替えるのに抵抗を感じているようでした。

グーグルフォーム

122 布勢
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

校内活動を主に体操服等で活動をさ
れるなら、通学時は私服でよいと思
います。
又、スカート、ズボンのように男女
区別しなくても良いかと思います。

体操服については、統一しても良いと思うが
兄弟間やお下がりを使用するのに、刺繍ネームはしないよう
な仕様にしていただけるといいなと思います。

グーグルフォーム

123 三成 未就学児がいる 私服

制服で通学し、学校ですぐに体操服
に着替えると聞いている。高い制服
を購入してもそんなに着ないのであ
れば私服の方が良い。また、私服の
方が動きやすく機能的であるため。

小学校統合までに入学する児童は制服の購入をしなくて済む
ようにしてほしい。統合して私服に決まるか制服に決まるか
は未定だが、統合までは私服でよいことにしてほしい。

グーグルフォーム

124 布勢 未就学児がいる 制服 毎日の服を考えるのが楽　経済的 グーグルフォーム

125 三成 小学生1～3年生がいる 私服
動きにくく、機能性がない制服はい
らない

グーグルフォーム

126 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

元々は上の子が使っている制服を着
まわそうと思っていたが、新しい制
服になれば下の子が着る頃には経過
措置の時期も終わっているので新た
に制服を購入するのであれば私服で
横田同様決定していいと思った。

決めるならサッと決めてしまわないと新入生のタイミングで
制服なのか私服なのかと不安になるし私服に決定すればすぐ
にでも私服に変更して欲しい。制服の子もいれば私服の子も
いるという保護者任せはやめて欲しい。はっきり決めて明言
して頂きたいと思います。

グーグルフォーム

127 三沢 未就学児がいる 私服
制服を選んだ際の統合後の具体的な
対応方法が説明されていない為

アンケートを取る前に具体的な統合後の対応を提示するべき
ではないか？経過措置"等”では全く内容が分からない。そ
の状況で判断を迫るのはフェアではない。
経過措置期間の具体的な期間は？
令和6年度、7年度入学予定の児童は卒業まで統合前の制服を
着用できるのか？
在学中に経過措置期間が満了するのであれば2着購入するこ
とになるのか？その際は補助金など出す必要があるのではな
いか？もしくは統合前の学校の制服を購入しているのであれ
ば無償で提供することも必要ではないか？
家庭への負担を優先的に考え対応していただきたい。

グーグルフォーム
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回答一覧（全件）

ID お住いの地区 お子さんの現在の学年 服装について 服装を選択した理由 その他（意見） 回答媒体

128 三成 小学生1～3年生がいる 私服
・洗える 
・動きやすい 
・冬にあたたかくできる

アンケート用紙

129 三成 小学生1～3年生がいる 制服 アンケート用紙

130 三成 小学生1～3年生がいる 制服
制服があった方が、経済的にも利便
性においても結局よいと考える為

アンケート用紙

131 三成 小学生1～3年生がいる 私服 統合してから1年しか通学しないから アンケート用紙

132 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

双方、メリットがありますが、制服
の意味が現代において必要性を感じ
ません。 
毎日の私服を選ぶ手間と準備する
（負担）は少し感じますが、子供本
人に聞いてみるとさほどな様子で
す。 
又、体操服で登下校するというの
も、費用、管理の点からも、良いか
なと考えでいます。 
体操服の場合、当日に体育の授業が
あると、夏場の場合は着替え（体操
服の替え）が必要になると思います
が、毎日の洗たくを考えると、体操
服は乾き易くて管理の点で助かるな
と思います。なので、体操服派で
す。

アンケート用紙

133 三成 小学生1～3年生がいる 私服 制服は価格が高いので アンケート用紙

134 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服
・制服が高い 
・夏が私服で良いなら、一年私服で
も同じな気がするため

制服にするなら、女子も男子も下ズボン、上はポロシャツ
（ワイシャツ）で良いと思います。冬はそれにベスト・上着
など。

アンケート用紙

135 三成 小学生1～3年生がいる 私服

三成小においては、夏季は私服、冬
季は女子は私服ズボンの着用が許可
されているため制服を着用する期間
が短く必要性を感じていない。

制服のもつ役割は色々あると思いますが、小学生のころは体
格が変わっていき新しく購入する費用負担は大きいです。

アンケート用紙

136 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服

現在、三成小は制服ですが、夏場や
冬場は私服状態です。 
高額な物なので成長に合わせてすぐ
買い替えもできないのでできれば私
服が良い。 
制服は中学生からで良いのではない
か。

統合までの間でも早めに結論を出してもらえるとムダな買い
物をしなくてすみます。なので早めに決めていただきたいで
す。 
また、現在の制服が小さくなった場合、新しい物ではなく、
私服を認めて頂きたいです。

アンケート用紙
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137 三成 小学生1～3年生がいる 私服

①三成は、制服も私服もどちらも
使っています。 
どちらか一方にした方が、助かりま
す。 
②他の小学校で制服を使っていない
のであれば、私服にした方が喜ばれ
るのではないでしょうか。

アンケート用紙

138 三成
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服
・制服は値段が高いので 
・ジェンダー平等の観点から

アンケート用紙

139 阿井
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

制服

初期の出費はあるが、最終的には私
服より出費がおさえられると思う。
式典用にドレス等購入するのも余分
なことに思う。 
また様々な学校を見るが、入学式、
卒業式など服装は揃っているべきだ
と思う。

アンケート用紙

140 阿井 小学生1～3年生がいる 制服
今、着ている制服、兄弟からのお下
がりがあるため6年生まで着せたい。

アンケート用紙

141 阿井 小学生1～3年生がいる 私服 ・子供の意見。 アンケート用紙

142 布勢 小学生1～3年生がいる 制服 現在が制服のため
新小学校に1年生として入る子供から同じ制服にするとよい
と思います。

アンケート用紙

143 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服 アンケート用紙

144 亀嵩
未就学児と小学生1～3
年生の両方がいる

私服
普段の登下校は私服とするも、式典
等の際は、ブレザーを統制した物に
する。（夏季はポロシャツ）

アンケート用紙

145 亀嵩 小学生1～3年生がいる 制服

児童が皆、同じ服装で揃える事によ
り児童自ら統制をとるという意識が
芽生えると思う。 
また、新一年生にとっても、制服を
着て、ランドセルを背負う姿に憧れ
があり、自分自身の成長を実感し、
幼児園から小学校へのステップアッ
プに自信が持てると思うから。 
私服→制服に着替える事で、家の生
活から学校への生活へのスイッチと
なり、けじめとなる。 
また学校から帰った時の制服の始末
など、生活習慣の礎につながると思
う。

アンケート用紙
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146 亀嵩 小学生1～3年生がいる 私服

今、制服をきていますが、登校して
から、帰るまで何度もきがえなけれ
ばならないので、その手間をはぶき
たいので、私服にしました。

アンケート用紙

147 三成 未就学児がいる 制服

私服へのこだわりが出てきたら大変
だから。 
毎日同じ制服を着させた方が楽だと
思ったから。

アンケート用紙

148 三成 未就学児がいる 制服
三成の場合、制服だが夏は私服、冬
もズボンなど自由度が高く、選択で
きて良い。

制服も体操服も卒業まで購入する予定はないくらい姉のもの
があるので、変更になることで購入する必要が発生するのは
困る。

アンケート用紙

149 三沢 未就学児がいる 制服

私服だと、他の子はナイキを着てい
るとかブランド物などを着ていて着
ていない子をからかったりする場合
があるため、差別なしの制服の方が
良いと思いました。

・制服を変えてほしい。（ブレザーがいい） 
・専用のリュック（通学バッグ）があれば良いと思う。

アンケート用紙

150 三成 未就学児がいる 私服

着用する回数が少ないから 
お金がかかるから 
高学年頃には体型が変わり、新しく
買い変える必要があるから 
汚れたら洗濯するのが難しいから

アンケート用紙

151 三成 未就学児がいる 制服 兄の制服が使用出来るから。 アンケート用紙
152 亀嵩 未就学児がいる 制服 毎日困らなくていい。 アンケート用紙
153 亀嵩 未就学児がいる 私服 アンケート用紙

154 亀嵩 未就学児がいる 制服
私服だと何枚も服を、買わないとい
けないからなやまなくていいから

アンケート用紙

155 亀嵩 未就学児がいる 私服 統合前の制服を流用できないから アンケート用紙

156 三沢 小学生1～3年生がいる 制服

・決まった服装での登校や、皆おな
じ服装が望ましいから。 
・私服は何かと家の負担が増えると
思われるから。

・現1～3年生の制服は今の小学校の制服としてほしい。 アンケート用紙

157 布勢 未就学児がいる 制服

・私服を用意すると結局費用がかか
る 
・毎朝の忙しい時に着て行く服に悩
むため、制服が良い

アンケート用紙
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158 阿井 未就学児がいる 制服

何かの時にあると保護者としては助
かる気がする。 
子ども達がどうかは分からないが、
今6年生の息子は、制服があって良
かったと話す。 
制服があることで、悩むこが1つ減り
助かった。

アンケート用紙

159 阿井 未就学児がいる 制服 統一した方がいいから アンケート用紙
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